ECUACIONES CON RADICALES

Ecuacion irracional

|—b indice de Ia raiz
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X + J 25-x3=7
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_RESOLVER:

1. /T4 5 i 4

2. 5 4+3 /T —8

3. 84+ 9= 12

4. 24+ 597F% = 32

5. T — 8 >

6. 5 VEx F I w= 0

T. a4+ 3 wor — 1
8 /Oax+ 1= +14x + 2
9. B — 1 = /T 4+ 1

10. +2x + 1 = /= + 5
1l. v +9 Ve + 2

12. 3o F 2 = Az i

13. L dxr — 11 T 2 — 20
14, = v I == ]

15. 3 o+ T — 1

16. 20 = +/—2x + & 1

17. B — +/18r — B 2

18. v+ 2 —vxr—1=1
19. Vo — 6 — ~/doer — 7 = 0
20, T+ VT + 7T =7

21. 2% 4+ 1 i a3 2
22
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ECUACIONES CUADRATICAS

Grado 2

ax® + bx =10

& Incognita

- MUMeros reales

Ecuacion cuadratica
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ECUACION CUADRATICA

oxbpec |

Tiene la siguiente forma:

ax*+bx+c
Las ecuaciones cuadraticas también llamadas ecuaciones de segundo grado son aquellas que el
exponente del término desconocido esta elevado al cuadrado (2) o x2

Con la condicion de que a sea distinto de 0

Dande: a, b, ¢ son constantes que pertenecen al conjunto de los numeros reales y x la variable
Pueden ser ecuaciones de segundo grado completas o incompletas

Se las resuelve con la factorizacion, el método de Ruffini o con la féormula general ya que esta férmula
resuelve cualquier ejercicio de ecuaciones cuadraticas.
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/-\I FORMAS DE RESOLVER

ANALISIS DEL DISCRIMINANTE:

Por comodidad, resolveremos la ecuacion
de tres formas distintas segun los valores
de los coeficientes b y c.

Se llama discriminante, A
A=b*—4.a-c

El signo de A nos permite conocer el tipo de
soluciones de la ecuacion.

Si A > 0, hay dos soluciones reales
distintas.
*Si A = 0 , hay dos soluciones reales
iguales.

*Si A < 0 , no hay soluciones reales (hay
dos soluciones complejas

| FORMULA GENERAL

_.b . \' b .4ac

zon

partir de la
ecyacion  planteada se
idéntifican los valores de
. b y c para proceder con
a solucion de la ecuacion

Ejemplo:

Dada la ecuacion:
2x% +8x=0

Se divide para 2( +2) ambos lados y
quedaria asi la funcion:

(#2) 2x2 +8x=0(+2)

X% +4x=0

Factor comun:
X(x+4)=0

Igualar a 0 y Sacar |as raices
X=0

X1=0

X+4=0

X2= -4

5x% —15x —50=0

-b+VbP—4-a-c
Z2-a -

16 + /(—15)? — 4-5-(-50)
i T =
15 + V225 + 1000

= e =

15 + 1225
-7 2.5

15 + 35
T 2.5

3-547-5
-5

N

Ejemplo:

+ Dada la ecuacion

x? +8x-84=0

Factorizar
(x+14)(x-6) =0

+ lgualar a 0 y Sacar las raices :

X+14=0
X1=-14

X-6=0
X2=6
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METODOS DE SOLUCION

5x2 —20x+15=0

—b+VbI—-4:-a-c
x == -

2 a

_20++/(—20)2 —4:5:15 _

2-5

20 + v400 — 300

25

_ 204100 _

2:5
20+ 10
20

4-5+2-5

25
4 4 2
442 y
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METODOS DE SOLUCION

METODO DE FACTORIZACION

Primero se debe verificar si el ASPAS

trinomio es factorizable, de lo

contrario la/solucion de la ecuacion Otra forma de solucién es el método de aspas, que
debe sercon el uso de la formula funciona también solo si €l trinomio es factorizable

general
x*+7x+10=0 S A =D
(x+5)x +2)=0 et
> S >3 = -6X
x+5=0 x+2=0 T
\\ seLIVEWOR
RESOLVER:
1. 622=0 9. 2522 -1=0
2 22-25=0 10. 200022 + 1000z — 3000 = 0
3. 22+3x-10=0 1. (z=-3)(x-1)=15
4, 12 -22=0 12 (z+ 1)(x—-1)=2(x+5) +4
5. 22422 -24=0 1322 +E-1=0
6. 32°4+2-2=0 4. 2* — 2+ : =3
7. 522+ Tz =0 15, 24 Ml o 8
8 9r'=1=0 16, £=8a=2 — £odot?
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ECUACIONES
EXPONENCIALES

Y LOGARITMICAS
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